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СОЦІАЛЬНІ МЕДІЙНІ ЗАСОБИ ІНФОРМАЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВЗАЄМОДІЇ 

ПОЛІЦІЇ ТА СУСПІЛЬСТВА 

Крижановська О. В., к.ю.н., доцент, доцент кафедри (Одеський державний університет 

внутрішніх справ, м. Одеса, Україна) 

З метою реалізації охорони та захисту прав і свобод громадян закон України «Про 

Національну поліцію» проголошує одним із головних принципів в діяльності поліції взаємодію з 

населенням на засадах партнерства.  

Взаємодія поліції та суспільства здійснюється в тісній співпраці з населенням, 

територіальними громадами та громадськими об’єднаннями на засадах партнерства і спрямована 

на задоволення їхніх потреб. [1] Участь громадськості в здійсненні державних органів своїх 

функцій набуває все більшого значення. Це також відноситься і до участі громадськості в 

зміцненні правового порядку, попередження злочинності та кримінального правосуддя. 

У прийнятій в 2010 році на дванадцятому Конгресі ООН по попередженню злочинності та 

кримінального правосуддя Сальвадорській Декларації про комплексні стратегії для відповіді на 

глобальні виклики - системи попередження злочинності та кримінального правосуддя та їх 

розвиток, встановлено, що саме державні органи відповідають за політику в галузі попередження 
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злочинності, здійснюють контроль за її реалізацію. [2] При цьому держави - учасниці ООН 

висловили переконання, що зусилля стосовно розробки та реалізації політики в галузі 

попередження злочинності ґрунтуються на взаємодії всіх зацікавлених учасників, в тому числі і 

громадянського суспільства. 

Сьогодні, усвідомлюючи переваги участі громадськості в побудові і зміцненні систем 

попередження злочинності, значна кількість держав проводять активну політику по встановленню 

партнерських зв’язків з елементами громадянського суспільства (неурядові організації, наукові 

організації, громадяни та їх об’єднання). [3, с. 10] Розробляються національні і місцеві стратегії 

попередження злочинності та забезпечення безпеки, направлені на значну кількість представників 

громадянського суспільства в реформуванні систем кримінального правосуддя, громадського 

контролю за ефективністю їх роботи і, за дотриманням прав людини. 

Для залучення громадськості в роботу щодо попередження злочинності все частіше 

використовують нові соціальні медійні засоби інформації (далі - СМЗІ). Такий підхід містить 

певний потенціал і можливості для позитивних змін в даній сфері. У той же час, будучи відносно 

новим, динамічним і децентралізованим явищем СМЗІ можуть створити певні проблеми в плані 

безпеки та правосуддя. 

Активна участь громадськості в попередженні злочинності ускладнюється низкою проблем. 

Це пов’язано з фрагментарністю знань про механізми та методи участі громадськості в 

розглянутих сферах, відсутність традиційних партнерських зв’язків між державою і суспільством, 

обмеженістю політичної волі, правової свідомості та громадської довіри до діяльності органів 

державної влади. [4, с. 14] 

Постійний динамічний розвиток інформаційних технологій, розширення доступу в мережі 

Інтернет, розвиток соціальних засобів інформації, розповсюдження смартфонів і інших технічних 

засобів зв’язку радикально змінюють спосіб життя, роботу і взаємодію людей. 

Правоохоронні органи багатьох держав за допомогою СМЗІ розвивають зв’язки з 

громадськістю і поширюють інформацію з метою розслідування та розшуку злочинців. Так, в 

майбутньому роль СМЗІ в розслідуванні злочинів і розшуку злочинців може ще більше зрости. 

Зарубіжні правоохоронні органи використовують в своїй роботі соціальні мережі (наприклад, 

«Facebook»), відеохостинг з функціями соціальної мережі «YouTube», а також широко 

використовують «Twitter» в якості соціального медійного інструменту для розповсюдження 

інформації. Наприклад, у Великій Британії та Північної Ірландії система оповіщень через 

«Twitter» забезпечує доступ до всієї інформації, що надходить від правоохоронних органів, 

пожежної служби та інших державних структур.  

Поліція Лондона за допомогою «Twitter» поширює інформацію щодо запобігання крадіжок 

особистого майна, а також інформацію про кримінальні розслідування та розшук безвісти зниклих 

осіб.  

У США департамент поліції Сієтлу реалізував в «Twitter» ініціативу «Tweets-by-Beat», яка 

дозволяє отримувати інформацію про діяльність правоохоронних органів. При цьому в канали не 

включена інформація про випадки насильства в сім’ї, сексуальні домагання та інші визначені види 

злочинів. Для уникнення появи людей на місці події повідомлення в «Twitter» розміщуються з 

затримкою в одну годину після отримання повідомлення про злочин. Також одним з видів 

використання комунікаційних технологій є розробка мобільного додатка з прив’язкою 

повідомлень про події з картою місцевості. [5, с. 297] 

Соціальні медійні засоби інформації використовуються правоохоронними органами для 

зміцнення і розвитку взаємодії з місцевим населенням та залученням громадськості до співпраці. 

Все більше поширюються випадки, коли СМЗІ використовують з метою розслідування злочинів 

[6, с. 281].  

В Україні правоохоронні органи також активно використовують СМЗІ. Наприклад, МВС 

України має акаунти у всіх соціальних мережах - «Facebook», «YouTube», «Twitter», «Instagram», 

«Теlegram».  

Найближчим часом громадяни зможуть викликати Національну поліцію за допомогою 

мобільного додатка. Крім того, в Україні вже запущено сервіс електронних водійських прав у 
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додатку «Дія». Нещодавно представлений додаток «Дія», який на даний час є електронною базою 

документів водіїв, уже спробували в роботі понад 310 тисяч користувачів. [7] 

З огляду на зацікавленість громадськості у використанні різного мобільного контенту, слід 

вважати, що за допомогою мобільного додатку можливо інформування більш значного кола 

населення, що сприяє потенційному затриманню розшукуваних злочинців. «Отримання звернень» 

є безпосереднім каналом зв’язку між населенням та органом державної влади, формуючи один із 

засобів суспільного контролю за діяльністю поліції. 

В цілому можна констатувати про користь медійних засобів інформації під час встановлення 

партнерських відносин між правоохоронними органами та громадськістю. [8, с. 32] В даний час 

для забезпечення участі громадськості в управлінні все частіше використовуються електронні 

форми участі із застосуванням соціальних медійних засобів інформації, мобільних телефонів і 

Інтернету. Участь громадськості в управлінні держави можна також розширити шляхом 

вдосконалення систем електронного управління, завдяки чому громадяни зможуть розкривати 

компетентним органам свої думки і надавати пропозиції з потрібних питань.  

Отже, можна зробити висновок, що вирішення проблем встановлення правопорядку, 

публічної  безпеки, охорони прав та свобод громадян  передбачає, поряд з реформуванням органів 

та підрозділів поліції, утвердження в суспільній свідомості принципу соціального партнерства 

громадянського суспільства і правоохоронних органів як умови створення безпечного та 

комфортного соціального середовища. 
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